

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.506

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 4 de junio de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

3, 22'30 h.

Gastos de dietas

Por Real orden se dispone que el vocal de la Comisión de Combustibles Manuel Llana, le sean pagados los gastos de viaje de Asturias a Madrid y se le abonon 50 pesetas diarias de dietas durante el tiempo que duren los trabajos de la Comisión.

Combinación de prelados

Parece que se ha nombrado obispo de Salamanca al que actualmente lo es de Jaca doctor don Francisco Frutos Valiente.

El escalafón de los destinos militares

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una circular disponiendo que los generales y asimilados comprendidos en el Real decreto de 30 de mayo último tendrán el empleo y antigüedad siguiente:

General Cavalcanti, antigüedad de 19 de enero de 1924, y se colocará en el escalafón delante del general Gil.

Barón de Casa-Davallillos, antigüedad de 29 de enero de 1921, y figurará en el escalafón delante del señor Martos.

El general López Pozas se le reconocerá antigüedad de 20 de enero de 1924 y se le colocará delante de don Jorge Soriano.

El intendente de división, señor López Martínez, tendrá antigüedad de 1 de abril de 1924 y se colocará delante de don Rafael Fuertes.

El intendente de segunda clase, don Francisco Triviños, se colocará delante del señor Prieto.

Por virtud de esta combinación el general Cavalcanti gana un puesto y el barón de Casa-Davallillos 24.

La Fiesta del soldado

Se ha dispuesto que el día del licenciamiento de las fuerzas del actual reemplazo se verifique la Fiesta del soldado, considerándose dicho día festivo para los efectos oficiales.

Los comisionados vascos

Han llegado a Madrid los comisionados vascos, que en unión del señor Echevarrieta han visitado al general Jordana.

El viaje de Primo de Rivera

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Vallespinosa manifestó, a preguntas de los periodistas, que ignoraba si el general Primo de Rivera había llegado aún a África, pero que más tarde esperaba tener noticias concretas.

Manifestaciones del general Jordana

A última hora de la tarde el presidente interino del Directorio, general Jordana, dijo a los periodistas que suponía que el general Primo de Rivera había llegado ya a Tetuán.

Agregó que a las tres y media de la tarde había pedido noticias a Ceuta y que desde allí le comunicaron que las autoridades se hallaban preparadas para recibir al presidente del Directorio.

Dijo también que esta mañana ha-

bía hablado con el marqués de Magaz, quien le comunicó que no había habido novedades en Barcelona y que en aquel momento se disponía a marchar al palacio de Pedralbes para ser recibido por el Rey.

Decretos de Gracia y Justicia

Barcelona.—El Rey ha firmado los siguientes decretos del departamento de Gracia y Justicia:

Comutando por seis años de prisión correccional la pena impuesta a Pedro Hierro.

Idem por la de destierro la pena impuesta al ex diputado don Pedro Martín Veloz.

Consejo de Directorio

A la hora de costumbre se reunieron esta tarde en Consejo los vocales del Directorio, bajo la presidencia del general Jordana.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

A la primera parte del Consejo no pudo asistir el general Navarro, por encontrarse en el acto celebrado por la Unión Iberoamericana.

El subsecretario de Guerra dió cuenta de diversos expedientes de dicho departamento, que se aprobaron por los consejeros.

Entre los asuntos aprobados figura el nuevo reglamento de la cruz de María Cristina, que modifica esencialmente el actual hasta el extremo de que puede considerarse que ha quedado constituida una nueva Orden militar.

El Consejo habló extensamente del presupuesto, pues aunque se ha prorrogado, es necesario introducir en él modificaciones para acoplarlo a las disposiciones vigentes.

Prórroga del decreto de alquileres

El general Vallespinosa manifestó que en el Consejo se acordó la prórroga por seis meses del decreto ley sobre alquileres, el cual queda en el mismo estado que ahora se encuentra, aunque sólo se introduce una modificación que afecta a los súbditos extranjeros, habiendo habido necesidad de realizar esta reforma para obrar igual que otros países a los efectos de la reciprocidad.

El general Primo de Rivera en Tetuán

Antes de terminar el Consejo se dió cuenta de un telegrama del general Primo de Rivera, en el que comunica su llegada a Tetuán.

El regreso de los reyes a Madrid

El marqués de Magaz comunica al presidente interino del Directorio que el día en Barcelona se ha desarrollado normalmente y que aún no está determinada la fecha en que regresarán los reyes a Madrid.

Conferencia

El general Jordana conferenció con el embajador de Francia.

Despacho

Al medio día despacharon con el general Jordana el subsecretario de Estado y los directores de Administración local y de Obras públicas, quienes a su vez despacharon luego con los subsecretarios de Fomento y Gracia y Justicia.

Fiestas de San Juan

La Comisión de Festejos, en la reunión celebrada anoche, continuó los trabajos para la organización de las fiestas de San Juan, mostrándose, en primer término, satisfecha del resultado de las gestiones realizadas en favor de las corridas de toros a base de los diestros Juan Belmonte, Ruy da Cámara, *Algabeño*, *Niño de la Palma*, *Ginatlillo* y José Belmonte, para lo cual ha encontrado apoyo decidido en la industria y el comercio en todos sus aspectos, que están suscribiéndose numerosos abonos para dichas fiestas taurinas.

El presidente de la Cámara de Comercio don Emilio Alba, anunció que la expresada entidad ofrece un magnífico mantón de Manila para que la Comisión lo aplique como premio en la forma que crea conveniente, y por ello acordaron los comisionados expresar su satisfacción por el apoyo único en su clase hasta ahora, que ha encontrado en la Cámara de Comercio para el mejor esplendor de los festejos en proyecto.

Se ultimaron detalles de otras fiestas y se reiteró el deseo de terminar en esta semana el programa correspondiente.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MAÑANADA

La estancia de los reyes en Barcelona

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

En la Maestranza de Artillería

Barcelona.—En la Maestranza de Artillería, como se había anunciado, se celebró el *lunch* con que la guarnición de Cataluña obsequia al Rey.

A las once y media de la mañana don Alfonso, acompañado del marqués de Magaz, del duque de Tetuán y de otras autoridades, llegó a la Maestranza y visitó las diversas dependencias, celebrándose a continuación el *lunch* y terminado el cual el soberano saludó y conversó con varios oficiales.

A indicación del Rey el marqués de Magaz pronunció un discurso.

Comenzó diciendo que siempre que había tenido que hablar en nombre del Gobierno en otras circunstancias y en condiciones distintas a las de ahora, había abridado dudas y temores de que la palabra no le respondera al pensamiento, pero que ahora lo hace con entera tranquilidad, porque está seguro de que sabe interpretar el pensamiento del marqués de Estella, del Gobierno y de la parte sana del país.

Pone de relieve la labor que se está realizando en Marruecos y los propósitos del Gobierno de llegar a una solución de tan importante problema y hablando de la actuación del general Primo de Rivera dice que no hay que elogiarlo, porque todos conocen sobradamente su valor, sus entusiasmos y sus buenos propósitos.

Ensalza al Ejército, del cual han salido los vocales del Directorio, los subsecretarios, los gobernadores, los delegados, y en general cuantos han contribuido a la obra de mejoramiento de la nación, obra que puede considerarse de inmensa trascendencia porque se restableció el principio de autoridad precisamente en unos momentos en que en el extranjero se atacaba a la propiedad, a la región y a la misma patria.

En el Tibidabo

Terminado el acto de la Maestranza de Artillería, el Rey se dirigió al

Tibidabo y asistió al acto de la colocación de la primera piedra del edificio que ha de ser destinado a Hospital para cancerosos.

En el Hospital de la Cruz Roja La reina Victoria visitó el Hospital de la Cruz Roja.

Almuerzo

El conde de Güel obsequió con un almuerzo al marqués de Magaz, al Capitán general y a otras personalidades a bordo del vapor *Infanta Isabel de Borbón*.

El regreso

Los reyes han demorado el regreso a Madrid y es probable que no salgan de Barcelona hasta el sábado o el lunes.

Té

Sus majestades fueron obsequiadas con un té en una finca de la condesa de Villanova.

Visita

El Rey estuvo en la Escuela Industrial, visitando las diversas dependencias.

La situación de los obreros del campo

Barcelona.—El marqués de Molina celebró una conferencia con el marqués de Magaz acerca de la situación de los obreros del campo y de la necesidad de adoptar medidas encaminadas a protegerlos y evitar que huyan a las ciudades y dediquen sus esfuerzos a labores distintas a las agrícolas.

El marqués de Magaz contestó que este asunto preocupaba al Directorio desde hace tiempo, y que existe el propósito de adoptar disposiciones encaminadas a la solución de este problema.

Conversación

Barcelona.—El Rey, después de terminado el *lunch* con que le obsequió la Maestranza de Artillería, celebró una conversación con el capitán Arriola, hablando de la campaña de Marruecos y de las operaciones que se está realizando en la zona francesa.

Del viaje de Primo de Rivera a Alicante

(POR TELEFONO)

4, 2'30 h.

Alicante.—En el acto que se celebró anoche, antes de que el general Primo de Rivera saliera para África, éste pronunció un discurso en el que dijo que la política seguía ahora en España por otros derroteros, que han de ofrecer resultados positivos y beneficiosos.

Nosotros salvaremos a España, aunque para ello tengamos que permanecer en el Poder cuanto tiempo sea preciso.

El problema de Marruecos ya está encauzado; los de los riegos de Levante, ferrocarriles, etcétera, se irán resolviendo.

Después de que termine mi estancia en África regresaré a Madrid, donde permaneceré unos días para despachar varios asuntos y luego continuaré recorriendo España, porque en estos viajes se aprende mucho.

Nota que está renaciendo en España la época caballerescas.

Anuncia que resolverá la cuestión de la tributación y el problema social y afirma que España quedará pronto convertida en un país sano y fácilmente gobernable.

Después realizó varias visitas y embarcó en el *Méndez Núñez*, que salió con dirección a África.

La quiebra del Banco de Castilla

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

Ha continuado la vista de la causa por la quiebra del Banco de Castilla.

El señor Cierva informó, atacando al Consejo de Administración del Banco.

Afirmó que tres meses antes de la suspensión de pagos, los elementos directores conocían la existencia de la quiebra.

Mañana informará el defensor del Banco, señor Sánchez Román.

TELEFONO DEL CORREO NÚM. 143

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 3, 22'30 h.

Labor de aproximación hispano-americana

El catedrático don José Casares Gil ha dado una conferencia, a la que han asistido numerosas personalidades, figurando entre ellas los señores Maura, conde de Bugall, Fernández Prida, Espada, Wais y marqués de Figueroa.

También asistieron su alteza el príncipe de Asturias y la infanta Isabel.

El conferenciante manifestó que en la descripción de su viaje por América comunicará sus impresiones, no como pudiera hacerlo un historiador, un geógrafo o un político, sino modestamente y con el deseo de transmitir la sensación de españolismo que él ha percibido en su recorrido por los países americanos.

Existe en América un afecto fraternal por España y América. Estamos unidos por vínculos indestructibles.

Dice que ha podido comprobar que existe un vehemente deseo de que el rey de España visite los países americanos y aboga por que se realice este viaje, que considera que ha de ser de beneficiosos resultados para España en su aspecto comercial, político e intelectual.

El señor Casares Gil fué muy aplaudido y felicitado.

Melquiades Alvarez

Ha llegado a Madrid el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

El príncipe de Asturias hará en breve vida oficial

El príncipe de Asturias, pasado el verano, comenzará a realizar vida oficial, recibiendo audiencias y asistiendo actos del Gobierno.

Vivirá en Palacio en las habitaciones denominadas del duque de Génova.

Las capeas.—Un joven herido

Ha ingresado en el Hospital un joven que resultó con una grave contusión en una capea celebrada en Getafe.

El centenario de Sagasta

El *Heraldo de Madrid* insiste en que sólo en estas circunstancias acepta que se celebre el aniversario de Sagasta, para ver si es posible que resurja el espíritu liberal en España.

La natalidad en Madrid

Según la estadística, en el año 1924 han nacido en Madrid 19.934 criaturas.

El doctor Sáenz

Hoy ha visitado el Ateneo el doctor argentino don Mario Sáenz, quien fué cumplimentado por la Junta directiva de dicho centro.

UN ARTICULO DE «LA VOZ»

Los proyectos de colonización de Jerez de los Caballeros

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

El periódico de Madrid *La Voz* publica un artículo en el que trata de la entrega a la Junta de Colonización y Repoblación interior de la dehesa boyal y finca de Jerez de los Caballeros.

Dice que el Ayuntamiento del expresado pueblo extremeño no tiene los dos millones de pesetas que son necesarias para la adquisición de los terrenos que han de ser colonizados, pero si cuenta con recursos para consignar anualmente en sus presupuestos la cantidad de 66.666,66, dedicadas a la amortización de aquellos en 30 anualidades.

A la Junta de Colonización este proyecto le hace meditar, primero, acerca de sus facultades para este ensayo de colonización y después, sobre las posibilidades con que cuenta el Ayuntamiento, pero lo que más le ha preocupado es el aspecto financiero de la cuestión, pues lo que está fuera de dudas es que hay que buscar los dos millones de pesetas para poder realizar el proyecto.

¿Cómo arbitramos los dos millones? ¿Hará un anticipo el Estado, realizará una gestión la Junta, o se encargará el Ayuntamiento de recabarlos?

La primera sería la mejor solución, pero la Junta entiende que no debe hacerse porque es acostumbrar

Atropellado y muerto por el tren Un individuo fué arrollado y muerto por la locomotora del correo de Galicia.

El cadáver no ha sido aún identificado.

Hijos esclarecidos La Diputación de Segovia ha declarado hijos esclarecidos de la provincia a los infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan.

Prácticas navales El crucero *Bias Cerezo* ha salido para Marín, donde practicará ejercicios de fuego, después de las prácticas de táctica que ha realizado en estos días.

En Almería Los acorazados *Alfonso XIII* y *Jaime I* siguen en Almería.

El temporal dificulta el paso por el Estrecho.

Inauguración de un monumento Mañana, en el Retiro, se verificará el acto inaugural del monumento erigido por suscripción entre los farmacéuticos al doctor Lázaro.

Cumplimientos El Capitán general cumplimentó a la reina Cristina.

También estuvo en Palacio para cumplimentar a la reina Cristina el embajador de España en Bruselas señor marqués de Villalobar, que desde hace unos días se encuentra en Madrid para asistir a la boda de una sobrina suya.

En favor de la Cruz Roja Bajo los auspicios del príncipe de Asturias y con el fin de recaudar fondos a beneficio de la Cruz Roja, se está organizando la tradicional corrida de toros.

No se sabe en qué fecha se realizará este festival, para el que se cuenta con el concurso de Sánchez Mejías, Cañero y una importante ganadería.

La comisión gestora también está al habla con Belmonte para ver si puede tomar parte en la corrida.

El concurso de Sánchez Mejías se debe a la gestión realizada por el príncipe de Asturias.

Aunque los trabajos se llevan con gran reserva, se sabe que también se intenta organizar una rifa con igual fin benéfico y que Sánchez Mejías ha ofrecido para ella su mejor capote de paseo.

El primer buque construido en Valencia

Como se sabe, el príncipe de Asturias pondrá la quilla del primer buque que se construya en los astilleros de Valencia, de la Unión Naval de Levante.

Este acto tendrá lugar el día 12 del corriente mes.

Después se celebrará un banquete que será presidido por el príncipe de Asturias.

a los pueblos a que el Estado se lo dé todo.

Además cree la Junta que con igual derecho se presentarían análogos solicitudes de multitud de Ayuntamientos.

Un Banco Nacional de Crédito Agrícola debía ser el encargado del aspecto financiero y con esto se habría dado un paso avanzado en las posibilidades de ensayo de colonización.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

Madrid, 4, 2'30 h.

Los disturbios de Sangay

El ministro de Negocios Extranjeros de la China entregó al ministro de Italia una nota relativa a la situación en Sangay.

La Policía de Sangay ha libertado a 300 obreros que fueron detenidos con motivo de los disturbios.

Un súbdito americano resultó herido en una agresión.

Los barcos de guerra extranjeros protegen el barrio internacional.

La crisis ministerial belga

Bruselas.—Se hacen gestiones con los líderes liberales para constituir un Gobierno integrado por los representantes de todos los grandes partidos.

FERROCARRIL DE SAN VICENTE A FREGENAL

Anoche se reunieron en la sala capitular el Ayuntamiento y representación de los propietarios e industriales de este pueblo, con objeto de contestar al cuestionario confeccionado por la Diputación provincial sobre los ferrocarriles provinciales.

Abierta la sesión, que presidió el señor Alcalde, se dió cuenta del objeto de la reunión y de las gestiones realizadas por el Ayuntamiento en pro del ferrocarril estratégico de San Vicente a Fregenal, que tantos beneficios reportaría a esta región, y después de hablar varios señores se acordó dirigirse a los propietarios del término municipal solicitando su cooperación, no sólo cediendo gratis los terrenos que atraviesa la línea, sino aportando capital para la Compañía que se encargue de la ejecución del trazado y de la explotación, y una vez que se cuente con los ofrecimientos que se expresan comunicarlo así a la Superintendencia.

PEPE DOGALLAR.

Alconchel, 1 junio de 1925.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

Diputación

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial

Ayer, a las diecinueve, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor presidente, don Sebastián García Guerrero, con asistencia de los señores Saavedra, Sancho, Crespo, Blanco, Bermejo y Núñez, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Idem la distribución de fondos de los meses actual, formada por la Contaduría de fondos provinciales.

Idem el balance de operaciones de contabilidad realizadas hasta el día por la misma.

Conceder el ingreso en los Asilos provinciales de Beneficencia a Manuel Sáez Cuesta, de Don Benito.

Reclamar antecedentes para resolver expediente de prohabición solicitada por Luis Fernández Fernández y su esposa, de Almendralejo, de los expositos Antonia Doroso Cortés y Toribio Fadón Sánchez.

Conceder abono de lantancia a uno de los hijos gemelos de Antonio González Cantos, de Ahillones.

Denegar abono de estancias en el Manicomio de Cienpueños de la demarcación Atocha Vázquez, de Berlanga.

Inhibirse de conocer en expediente de destitución del secretario del Ayuntamiento de La Haba, don Agustín de Forcallo, y remitirlo al Ministerio de la Gobernación para su resolución por la Junta creada por Real decreto de 28 del pasado mes.

Remitir al señor Gobernador civil informe del arquitecto provincial sobre estado y reparación de las escuelas municipales de Zafra.

Confirmar el nombramiento de médico de guardia sin sueldo del Hospital de San Sebastián, don Fernando Bueno, sin limitación en su designación.

Autorizar para practicar en el mismo como matrona a doña Florentina Gómez Zahara, de Calamonte.

Solicitar del Gobierno de su majestad la elevación de la categoría política y administrativa de la provincia, y en su consecuencia, de su Gobierno civil y Diputación y cuantos organismos oficiales existen en la misma, en atención a la importancia y preponderancia adquirida en todos los órdenes, tanto tributario como en riqueza y pro-

ducción, aumento de población, número de pueblos de la misma, algunos de tantos habitantes y condiciones expresadas como algunas capitales, y por virtud de su próximo presupuesto provincial, que excederá de cuatro millones de pesetas, en armonía con los múltiples y nuevos servicios que ha de implantar y obras públicas que se propone realizar, ateniéndose al nuevo Estatuto provincial.

Designar para formar la comisión que ha de ir a Madrid para gestionar la solución de asuntos de interés vital para la provincia al señor presidente de la Diputación, don Sebastián García Guerrero; al vicepresidente, don Francisco Sancho, y a los diputados señores don Indalecio Blanco, don Deogracias Blasco, don Francisco Ramírez de Arellano, señor marqués de Torres Cabrera, señor marqués de la Colonia, don Juan Nieto y cuantos quieran adherirse, invitando al efecto por sí querieren unirse a dicha comisión a las autoridades provinciales y a los pueblos interesados en los asuntos que afectan al beneficio provincial.

La sesión terminó a las veinte y treinta.

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Enfermo

Otra vez se encuentra enfermo nuestro querido compañero de redacción don Manuel López Lanot, y vivamente deseamos su rápido restablecimiento.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.—BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Válvulas de tres y cuatro electrodos. Especiales para detectoras. Idem amplificadores de alta y baja frecuencia. Válvulas para la amplificación de potencia. Grandes existencias de lámparas de consumo corriente y de débil consumo. Metal. Castilla. Philips. Tungaram y Marconi Osran.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 3 de junio:

Fallecidos.—Angela Valiente Pascuas, de mes y medio. Inclusa provincial.

José Federico Flores, de sesenta y tres años, hemorragia cerebral. Hospital provincial.

Manuel Ramírez de la Cruz, de siete meses, meningitis. San Atón número 58.

José Rubio Cruz, de diez meses, congestión. Jarilla, 1.

Eacidos.—Ángel Ostos Salguero Peñas, 30.

Fernando Rodríguez Mojó. Estrella, 15.

Ana Martínez Hernández. Serrano, 61.

Matrimonios.—Ninguno.

SOCIEDAD NOTICIAS

Viajeros

Se encuentra en Badajoz el ex diputado provincial don José Carrascal y Montero de Espinosa, que ha llegado procedente de Fuente de Cantos.

—Desde hace días se halla en la capital el abogado don Angel López Ramírez.

—Ha regresado a Almendralejo don Faustino Zapata de Egea.

—Llegó de Almendralejo el presbítero don Pascasio Fernández Juez.

—Procedente de Valladolid ha llegado la bella señorita Antonia Hernández Girbal, acompañada de su hermano.

—Hemos saludado a don José Verde, redactor de El Horriente, de Fregenal de la Sierra.

—De Zafra llegó el delegado gubernativo don Francisco Gómez Martín.

—También se encuentra en esta don Juan Luis Cordero, secretario del Ayuntamiento de Fregenal.

—Ha llegado de Calzadilla de los Barros nuestro estimado amigo don Regino Valencia.

—Llegaron de Alconchel don Olegario Briones, capitán de Sanidad militar retirado, acompañado de su hija Matilde, regresando hoy a dicho pueblo.

—De La Albuera llegó don Emiliano Arias Camisón, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA.

—También estuvo en ésta don José María Naharro, corresponsal en Salvatierra de los Barros.

—Procedente de La Albuera estuvo en ésta don Maximiliano Florencio, proletrario.

—De Guareña ha llegado la elegante señorita Dolores Mañas.

—Del mismo punto vinieron don Tomás Rabanal Britos y don Manuel Beltrán.

Asociación general de Dependientes Mercantiles.—Se convoca a junta general extraordinaria para dar conocimiento de la proposición de la Directiva, sobre modificación del horario que regula la apertura y cierre de los establecimientos de tejidos, paqueterías y similares.

Se ofrecen dos amas portuguesas jóvenes, solteras Calle Concepción Baja, 90.

Se necesitan dos o tres huéspedes para vivir en familia, en San Pedro Alcántara, 17, principal.

Azúcar terrón, 1'90 kilo; azúcar molida, 1'80 kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se arrienda garage en la calle Vasco Núñez, con foso y agua. Razón, plazuela de la Soledad, 6, segundo.

Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado. Razón, José Díaz Parreño. Almendralejo.

Se necesita buen dependiente para farmacia. Para informes, dirijan a Francisco Santos. Santa Marta (Badajoz).

Para la temporada de baños.—Se arriendan dos casas, una con doce habitaciones y otra con siete, situadas en travesía Vizconde da Luz, en Cascais.

Para condiciones escribir a Adela Cardín, «R. de Cima, 95» (Pinheiro Manso) Porto.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos

CRÓNICA

“NON PLUS ULTRA”

Era creencia entre los geógrafos de las remotas edades que la tierra terminaba en el istmo que unía el sur de Hispania con el norte de África. Y cuenta la leyenda que el dios mitológico Hércules rompió esa lengua de tierra que unía los dos continentes, poniendo en contacto las aguas claras y rizosas del mar latino con las pavorosas del grande Océano. A los promontorios que quedaron como testigos de tal confusión de aguas—Calpe y Abila—se les llamó las «Columnas de Hércules». Esos dos montículos están hoy coronados por sendas ciudades, Gibraltar y Ceuta, nidios de horriblos cuarteles y talmados contrabandistas.

Uno de los elementos simbólicos que entraron en la composición del escudo español fué las «Columnas de Hércules», enlazadas por una cinta donde se leían las palabras «Non plus ultra»; no hay más allá, aquí termina la tierra.

Así pasaron años, muchos años. Pero un día los portugueses se aventuraron a cruzar aquellas misteriosas e insondables aguas del Océano y descubrieron las costas orientales del Asia. Poco después, Colón avanzó más y milagrosamente topó con una tierra siempre ignorada. Algunos años más tarde, Magallanes y Elcano completaron la ruta, descubriendo toda la faz del globo terráqueo.

España logró echar la zarpa en inmensos territorios de las regiones descubiertas. Sus capitanes y exploradores de los siglos XVI y XVII recorrieron millas y millas de selvas y de pampas, surcadas por ríos como mares, limitadas por montes que besaban el cielo con sus crestas. Tierras de leyenda. Tierras de épicas hazañas nunca igualadas. Y entonces, España, ante aquel maravilloso panorama sin confines, de las tres palabras emblemáticas que ornaban su escudo—«Non plus ultra»—suprimió la primera. No ter-

minaba el mundo en las Columnas de Hércules; había un «más allá».

¡Días de los dominios cuantosos! ¡Días de las grandezas externas! ¡Días del «imperium» español! No se ponía el sol en los reinos de Felipe II. Perteneían a la Corona de España, en Europa, la península Ibérica, Milán, Nápoles, Sicilia, los Países Bajos, el Franco Condado; en África, Canarias, Túnez, Orán, Cabo Verde; en el Nuevo Continente, ilimitadas tierras en el norte, en el sur, en el centro; en el Novísimo, varios archipiélagos.

Murió el «prudente» Monarca, y con su muerte tenebrosa resquebrajóse aquel mosaico de reinos. Vinieron sus sucesores: los Austrias con gusaneras en los cerebros; los Borbones con la mandíbula prominente y el bello derrumbado. Todos ellos fueron desmontando la maquinaria del gigantesco reloj coronado. Sobre todo, aquel Felipe IV «el grande», como los pezos, que son más grandes mientras más tierra se saca de ellos; sobre todo aquel protervo y cretino Fernando VII. Con el primero perdimos casi todos nuestros dominios en Europa; con el segundo, casi todos los americanos.

La ruina ignominiosa; el desastre completo; la vil decadencia, finalizada en Santiago de Cuba y en Monte-Arruit. Mas, en el cintajo que unía las columnas de Hércules continuaba el «Plus ultra». No queríamos reconocer la fraudulenta quiebra nacional. Hasta que, al fin, no hemos tenido más remedio, por nuestro honor, que reconocerlo. De aquí en adelante el cuño de las monedas se hará sin Columnas y sin «Plus ultra».

Y ahora, cuando en aquellos jóvenes continentes surge la vida, con recio y sonoro palpitar, para nosotros, españoles, no existe «más allá». Surgen, de nuevo, firmes e infranqueables las «Columnas de Hércules».

FRANCISCO VALDÉS.

SEGADORAS

MOLINE ADRIANCE

La mejor conocida.

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos.

Gran surtido de piezas de recambio legítimas para esta clase de máquinas.

Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

ALCONCHEL

Premio merecido

Por Real orden del 25 de mayo, ha sido concedida la cruz de Beneficencia de primera clase a los médicos don Matías Ramírez, titular que fué de este pueblo, hoy de Olivenza, y a don Miguel Rodríguez, titular de esta villa actualmente, por su labor meritoria realizada en el inmediato pueblo de Táliga, durante el año 1921, con motivo de una epidemia de fiebre tifoidea.

Los que estamos perfectamente enterados del trabajo hecho por ambos facultativos, excediéndose en el cumplimiento de su deber y luchando con muchos inconvenientes que dificultaban su labor, reconocemos la justicia y merecimiento de esta distinción, que premia sus desvelos, siempre demostrados en cuestiones sanitarias.

Según noticias fidedignas, el acto de imposición de las insignias tendrá lugar en Táliga con asistencia de altas autoridades, lo que promete ser un acontecimiento.

Reciban ambos médicos, distinguidos amigos nuestros, la más entusiasta enhorabuena.—Pepe Dóggalar.

1 junio de 1925.

Huevos para incubar

de razas de gallinas muy seleccionadas. Andaluzas azul, Castellana negra, Rhode Island roja, Leghorn blanca, Plymouth Roc barrada, Rosales azul, Raza grande, en los Almacenes de Muebles de Ramón Salas. Plaza de la Soledad, 23. Badajoz.

COMPRO y vendo muebles. Roas. Meléndez Valdés, 27.

EN EL TEATRO

“Hay que vivir”

Dejó tan grata impresión esta comedia el año anterior, que el público llenó anoche la sala del teatro. Nos agrada ver la buena acogida que se ha dispensado a los elementos que forman la compañía de Luisa Rodrigo, porque todos trabajan con mucho cariño y se hallan suficientemente acoplados para que resulte un buen conjunto.

Luisa Rodrigo hace una creación del papel de Olivia.

Maria Martínez se distinguió en el de Isabel.

Y como siempre, se destacó la característica Luisa Cano en el de la señora Bradford.

Pierrá interpretó, con la discreción a que nos tiene acostumbrado, el tipo de Jack.

Merece un caluroso elogio el actor señor Lagar, que tan bien encaja en caracteres ingenuos y atolondrados como el de Carles, que anoche hizo a la perfección.

Para esta noche

Estreno de la grandiosa comedia en tres actos y en prosa, original de Linares Rivas, extraordinario éxito del teatro Eslava, de Madrid, en la última temporada, Cuando empieza la vida.

Un ruego

Varios abonados nos piden que hagamos un ruego a la empresa, y como estamos de acuerdo con sus deseos, nos permitimos solicitar que procure, si es posible, que la función empiece con puntualidad, pues estos días terminan a hora demasiado avanzada, con los perjuicios consiguientes para el público.

COMPRO y vendo muebles. Roas. Meléndez Valdés, 27.

SUBASTA

Don Francisco Flores Mena, alcalde de esta villa.

Hace saber: Que a las once horas de la mañana del siguiente día hábil, a aquel también hábil, en que terminen los veinte días a que se refiere el artículo 162 del Estatuto Municipal, en relación con el artículo 3º del reglamento de Procedimiento en materia municipal, tomando por base la fecha de la inserción del correspondiente anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, se celebrará en esta sala capitular la subasta de las obras de construcción de la primera parte del edificio que ha de destinarse a Matadero municipal en esta villa y las cuales obras se hallan comprendidas en el correspondiente presupuesto parcial formado por el señor arquitecto. El tipo de subasta es el de VEINTIUN MIL QUINIENTAS TREINTA Y TRES PESETAS; el depósito provisional para tomar parte en ella MIL SETENTA Y SEIS PESETAS SESENTA Y CINCO CENTIMOS. Las demás condiciones del contrato y subasta figuran en los oportunos pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas, planos y Memorias que hasta la celebración de aquella estarán de manifiesto al público en la Secretaría municipal, como así también en el expresado anuncio que se inserta en el Boletín Oficial.

Los Santos de Maimona a 1.º de junio de 1925.—El alcalde, F. Flores.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

SUBASTA VOLUNTARIA

Se celebrará el 28 de junio, a las doce de la mañana, simultáneamente, en las Notarías de don Jesús Coronas, en Madrid, paseo de Recoletos, 3, y de don Luis Giménez, en Castuera, para la venta junta o separadamente de las dehesas «Milaneras», «Torilgordo», «Malpiquillas», «Valle de la Cruz», «Hato Alcaide» y «Peladas», sitas en Malpartida, Castuera, con cabida mínima de 3.075 cabezas y demás condiciones que en dichas Notarías constan. El vendedor se reserva el derecho de aceptar las proposiciones más ventajosas o de rechazarlas todas en el plazo de ocho días.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

Si tiene usted segadoras-atadoras Johnston, Deering o Adriance

debe usted seguidamente repararlas para la próxima temporada de siega, adquiriendo las piezas de recambio LEGITIMAS, que dispongo siempre en grandes existencias. Precios económicos y servicio completo de mecánicos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.—LLERENA

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

Hilo sisal “Deering”

PARA SEGADORAS-ATADORAS

Fardo nuevo modelo de 25 kilos en 6 ovillos, 335 metros por kilo garantizados

No confundirlo con fardos de menor peso y metraje por kilo, que resultan mucho más caros y peores

Fibra sisal americana de alta calidad. :: Devanado, patentado

Música, Arellano y Comp.^a Ingenieros

PAMPLONA

Sucursal en Badajoz: Moreno Nieto, núm. 4

EXAMENES

Normal de Maestras
Historia Natural, tercer curso
Sobresalientes: Ellseda García, Antonia Revoto, Eufemia Alcón, Ascensión González, Juana Guzmán, Obdulia Camacho, Lutgarda Calzado y Soledad Hernández.

Teoría y Práctica de la Lectura, primer curso
Sobresaliente, Manuel Vivas Ordóñez.
Notables: José María Piñero y Juan Campos.

Notable, Juan Campos.
Aprobados: Gabriel Rodríguez, Juan Anstis, Julio Villanueva y Juan Montes.
Exámenes para hoy
A las nueve: Nociones de Aritmética y Geometría, y Gramática castellana, primer curso.

RELIGIOSAS

Regalos recibidos para la tómbola de Santa Rita
Doña Carmen Esteban de Alvarez, dos violeteros, dos jarroncitos y un centenero de porcelana.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Cotización del día', 'Fondos públicos', 'Acciones', and 'Cambios oficiales de Lisboa'. Includes various financial data points and exchange rates.

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa
Traducción de GABINO TEJADO
Cuatro palabras del editor
Entre los asuntos favoritos del género pernicioso de novelas a que se oponen las ya publicadas y las que en adelante se publiquen por el «Apostolado de la Prensa»...

CAPÍTULO PRIMERO

El emigrado
Derramaba sus últimos rayos sobre el lago de Constanza el tibio sol de una hermosa tarde de septiembre del año 1792, cuando, embutidos en un carretón cubierto por un toldo trasplado y conducido por un campesino suizo, llegaban dos viajeros a la orilla occidental del lago.

Almacén de armas y explosivos
Escopetas de la famosa marca
Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.
Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos
Artículos sanitarios
Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

PLAZA DE TOROS DE BARCARROTA
Desde el corriente mes se arrienda por uno o más años para toda clase de espectáculos.
Para tratar, con la Junta directiva de la Sociedad.
Ladrillos y tejas
Los hay de la PRESENTE TEMPORADA de todas las clases en la fábrica de Gregorio Muñoz. Consulten precios. Santa Lucía, 23.

Bodega de la plaza de San José
Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro.
Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.
Jarabes y cervezas de las mejores marcas.
Plaza de San José, 13.-Teléfono 542
Tip. «Correo de la Mañana.»